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beszámoló a rendészettudomány beszámoló a rendészettudomány 
határtudományai témaköreibenhatártudományai témaköreiben

BACSÓ Bernadett1�

A  tanulmány A  rendészettudomány határtudományai nemzetközi konfe-
rencia előadásait foglalja össze tömören. A  Nemzeti Közszolgálati Egye-
temen megszervezett esemény csatlakozott a  Magyar Tudomány Ünne-
pe rendezvénysorozathoz. A konferencia  főbb témakörei, mint a bűnügy, 
a határigazgatás, az  igazgatásrendészet, a  kriminológia, a  kriminalisztika, 
a  kibervédelem, a  közbiztonság, a  nemzetközi rendészet, a  rendészetel-
mélet és -történet alkalmat adnak arra, hogy a doktoranduszok, a kutatók 
és az oktatók a rendészettudományon belüli témákon keresztül bemutas-
sák a kutatásaikat és beszámolhassanak a tapasztalataikról.

Kulcsszavak: rendészettudomány, diszciplínák, bűnözés, migráció, együtt-
működés, biztonság, büntetőeljárás

A Doktoranduszok Országos Szövetsége Rendészettudományi Osztály és a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Doktorandusz Önkormányzat által szervezett A rendészettu-
domány határtudományai nemzetközi konferencián 35 előadó vett részt. Az eseményt 
körbeölelte a multidiszciplinaritás. A nagy érdeklődésre való tekintettel, többnyire 
jelenléti formában öt szekciót indítottak, ahol magyar, angol és  német nyelven is 
prezentálhatták a  kutatásaikat a  Nemzeti Közszolgálati Egyetemről, az  Óbudai 
Egyetemről, a  Pécsi Tudományegyetemről és  a  Pozsonyi Rendőrakadémiáról érke-
zett előadók.

A nemzetközi konferencia ünnepélyes megnyitójának fényét Prof. Dr. Kovács 
Gábor, a  Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Karának dékánja 
nevében a  konferencia névadó védnöke, Dr. Hautzinger Zoltán oktatási dékánhe-
lyettes, Prof. Dr. Haller József, a Rendészettudományi Doktori Iskola vezetője, va-
lamint Molnár Dániel, a Doktoranduszok Országos Szövetségének elnöke növelték. 
Bacsó Bernadett, a Doktoranduszok Országos Szövetsége Rendészettudományi Osz-
tályának elnöke moderálta az eseményt és képviselte a főszervezőket.

A Rendészettudományi Doktori Iskola vezetője köszöntőbeszédében felhívta 
arra a  figyelmet, hogy az  ilyen jellegű rendezvények a  tudományos életben lénye-
gesek, hiszen a rendészettudomány arra törekszik, hogy a tudományon belül megta-
lálja a saját helyét. Nem feledkezett meg a kutatói utánpótlásról sem, hangsúlyozta, 
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hogy egy kiemelkedő színvonalú konferencia elősegíti ezt a folyamatot. Molnár Dá-
niel, a  Doktoranduszok Országos Szövetségének elnöke üdvözölte a  résztvevőket, 
és  biztosította a  hallgatóságot arról, hogy a  szövetség minden támogatást megad 
a doktoranduszok számára hasonló események szervezéséhez, amelyek nem csupán 
a doktori tanulmányok sikerességét szolgálják.

A nemzetközi konferencia három plenáris előadással indította a  rendezvényt. 
Dr. Hautzinger Zoltán nyitotta meg az  előadás-sorozatot, aki megköszönte, hogy 
a névadója lehetett a konferenciának, hiszen az egyik tanulmányának címét kapta 
az esemény, amit megtiszteltetésként élt meg. Bemutatta a prezentációját, és nagy 
örömként érte, hogy a  rendészettudomány következő generációját képviselő dok-
toranduszokkal oszthatta meg a  gondolatait. Az  ünnepélyes megnyitót követően 
L’udovít Fidler, a Pozsonyi Rendőrakadémia doktorandusza A kockázatokon alapuló 
megközelítés bevezetése a  bűncselekmények felderítése terén a  Szlovák Köztársaságban 
című előadásában osztotta meg a hallgatósággal a kutatási eredményeit. Ezt köve-
tően Gaál András, a CEPOL Magyar Nemzeti Iroda vezetője bemutatta az Európai 
Unió Bűnüldözési Képzési Ügynökségének aktuális tevékenységeit, a jövőbeli terveit 
és zárta le a plenáris előadásokat.

A nemzetközi konferencián a  plenáris előadásokat követően öt szekcióra osz-
tották fel a  tématerületeket. Az  első szekcióban a  büntetőeljárás, büntetés-végre-
hajtás; a  másodikban az  idegen nyelvű rendészet; a  harmadikban a  bűnözés, kri-
minálpszichológia, fiatalkorúak; a  negyedikben a  kriminalisztika, kriminológia, 
forenzikus tudományok; és  nem utolsósorban az  ötödik szekcióban a  határrendé-
szet, migráció témaköreiben hallhattak a résztvevők előadásokat.

Dr. Nyeste Péter r. alezredes, egyetemi docens vezette az első, a „Büntetőeljárás, 
Büntetés-végrehajtás” szekciót. Első előadóként Lippai Zsolt hívta fel a  figyelmet 
a Magyarországon jelenleg is működő becsületbíróságokra. A becsületbíróságok ko-
rábban is működtek más-más néven a történelmünkben. A prezentáció történelmi 
korokon keresztül mutatta be a  Johannita Lovagrend bűnbánati reguláját, majd 
a második világháború után a szocialista becsületbíróságok tevékenységén át elju-
tottunk a hatályos szolgálati törvényben meghatározott becsületbíróságokhoz. E bí-
róságokról azt lehet tudni, hogy nem hivatásos bírókból állnak, de ettől függetlenül 
ők hoznak döntést a  rendészeti szervek hivatásos állományú tagjainak szolgálati 
viszonyáról. A becsületbíróságok célja a közösség becsületének és rendészeti szelle-
mének védelme.2

Dr. Mitrovics Zoltán Egészségügy a büntetés-végrehajtásban címmel tartotta meg 
az  előadását. Az  egyén jogi státusza megváltozik abban az  esetben, ha a  bünte-
tés-végrehajtási intézetbe kerül, módosul a feltételrendszere az egészséghez való jog 
érvényesülése terén is. Ha nem megfelelő egészségügyi ellátásban részesülnek, akkor 
megsérülhet az  emberi méltósághoz való joguk. Az  előadás kitért az  Alaptörvény 
által garantált egészséghez való jogra. Az előadó azt kutatta, hogy a büntetés-vég-

2	 Lippai 2023a; Lippai 2023b; Lippai 2023c.



243

BACSÓ Bernadett: Nemzetközi rendészeti konferenciabeszámoló a rendészettudomány határtudományai…

Magyar Rendészet 2023/4.

rehajtási intézetekben a fogva tartott személyek jogai egészségügyi vonatkozásban 
mennyire érvényesülnek. Az érdekes előadás végén a hallgatóság kérdéseket tett fel, 
amelyeket az előadó meg is válaszolt, többek között az anyák fogva tartásával vagy 
a fogyatékos személyek befogadásával kapcsolatban.

Dulai Péter doktorandusz Amiért halál járt – Utolsó kivégzettek a Kádár-korszakban 
című előadásában másfél éves kutatásának eredményét mutatta be, amely már 
könyv formájában is megjelent.3 A kutatás célja az volt, hogy átfogóan és komplex 
módon elemezze azokat a rendszerváltás előtti bűntetteket, amelyeket a Kádár-kor-
szakban halálra ítélt emberek követtek el. Megtudhattuk azt is, hogy milyen ese-
tekben kaptak az elítéltek halálbüntetést. A módszertan magában foglalta a levéltári 
kutatásokat, sajtóelemzéseket és interjúkat is.

Ezt követően Dr. Skorka Tamás Szabálysértési „kontra” közigazgatási bírság című 
előadása mutatta be a manapság szabálysértési jogsértések közigazgatási jog hatálya 
alá való átszivárgásának okait vizsgálva. A  prezentáció az  egyik lehetséges okot, 
a  szankciórendszert és  azon belül is  főként a  bírságolást elemezte. Összehasonlí-
totta a  2012-es és a  2017-es törvényi szabályozást, emellett az objektív felelősség 
és  a  magasabb bírságok szerepét is kiemelte. Érdekes összefüggéseket hozott fel-
színre az összehasonlítás, miszerint az objektív felelősségi forma, a magasabb bír-
ságösszegek és a jogi személyekre is kiterjedő felelősségre vonás jelentős tényezők, 
de nem kizárólagosak a jelenség magyarázatában.4

Erdélyi Csaba hosszú évek börtönlelkészi tapasztalatainak birtokában A vallás-
gyakorlás szerepe a büntetés-végrehajtási szervezet reintegrációs tevékenységében címmel 
tartott előadást. A fogvatartotti reintegráció kérdéskörén belül érdemes azzal fog-
lalkozni, hogy tud-e az ember jó irányba változni. Szükségessé vált a vallásgyakorlás 
fontossága, hiszen a büntetés-végrehajtási szervezet reintegrációs tevékenységének 
eredményességéhez vezethet. Az előadásban különbségeket és hasonlóságokat is be-
mutatott az állam és az egyházak közötti együttműködésben. Az előadó értékelte 
az  eddigi eredményeket, illetve bemutatta a  különféle nézeteket. E  prezentációk 
révén a szekció résztvevői mélyebb betekintést kaphattak a büntetőeljárás és bünte-
tés-végrehajtás aktuális kérdéseibe és kihívásaiba, valamint azok történelmi és jogi 
hátterébe.

Dr. Erdős Ákos pénzügyőr őrnagy, mb. osztályvezető szekcióvezető vezeté-
sével bonyolították le az „Idegennyelvű rendészet” elnevezésű II. szekciót, amelyet 
a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Oktatási Központjában, illetve Microsoft Teams 
alkalmazáson keresztül, online formában is követhettek az  érdeklődők. Összesen 
kilenc előadást hallhattunk angol és  német nyelven. Először Csontos-Nagy Ivett 
doktorandusz tartotta meg angol nyelvű előadását, aki a szervezett bűnözés és a ki-
berbűnözés kapcsolatáról beszélt. A  szervezett bűnözői csoportok elkövetési ma-
gatartásait egyre inkább a kibertér jellemzi, amely még inkább biztosítja számukra 

3	 Dulai 2023; Dulai 2022.
4	 Skorka 2023: 201–220.
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az  anonimitást, ami kevésbé kockázatos. A  kutatásában kitért arra, hogy milyen 
kapcsolódási pontok vannak ezen a  területen, megjelenhet-e a szervezettség a ki-
bertérben, illetve, hogy mit is jelentenek az elkövetési magatartások.

Ezt követően Kovács Éva angol nyelvű előadása során elhangzott a Security Tech-
nology English, azaz az angol biztonságtechnikai szaknyelv oktatásának fontossága. 
Munkája során a  Feladatorientált Felkészítés (Mission Oriented Preparation, MOP) 
koncepcióban lényegesnek tartja, hogyan lehet a szaknyelvoktatást a Közös Európai 
Referenciakerethez igazítani és új kutatási eredményeket bevonni.5 A résztvevők be-
tekintést kaphattak az elkészített tananyagokba, illetve tankönyvrészletekbe.

Takács Gergely szintén angol nyelven tartotta meg előadását a magyar katasztró-
favédelem szerepéről és tevékenységeiről. Különböző esetekben nyújtott támogatást 
Magyarország az Uniós Polgári Védelmi Mechanizmus keretein belül. A jelentőségét 
leginkább a magyar katasztrófavédelem integrált rendszere és a nemzetközi part-
nerekkel való együttműködés adja. A kutatásának célja az volt, hogy megismertesse 
a mechanizmus működési elveit, lehetőségeit, valamint a jövőbeli terveit.

Ezek után Ürmösné Dr. Simon Gabriella, Barnucz Nóra és Dr. Dominek Dalma 
Lilla az  Innovatív módszerek az  angol szaknyelvoktatásban, különös tekintettel az  AR 
flow élményére címmel adták elő érdekfeszítő angol nyelvű prezentációjukat. Elhang-
zott, hogyan építik bele az innovatív módszereket az oktatásba, illetve, hogy milyen 
módon válik az oktatás sikeressé az AR használata esetén. A kutatásuk célja, hogy 
felhívják a figyelmet a kiterjesztett valóság alkalmazásának hatékonyságára a ren-
dészeti szaknyelvoktatásban, hiszen e módszerrel növelhető a hallgatói motiváció, 
valamint effektíven fejleszthetők a nyelvi készségek.6

Dr. Szabóné dr. Gál Marianna előadásában angolul a korrupció biztonsági kihí-
vásként kezelését célzó nemzetközi kezdeményezésről beszélt. A korrupció bizton-
sági fenyegetésként való kezelésének jelentőségét emelte ki nemcsak hazai, hanem 
nemzetközi szinten is. Bemutatta a  korrupciós kihívásokat, valamint a  korrupció 
elleni nemzetközi kezdeményezéseket.

Az angol nyelvű előadásokat követték a német nyelvűek. Elsőként Kakócz Krisz-
tián elmondta, hogy az  Európai Unióba a  2015-ös migrációs válság során nagy 
számban érkeztek menekültek, akik Magyarországot tranzitországként érintették. 
Ez  a  folyamat a  magyar hatóságok számára is kihívást jelentett, hiszen át kellett 
szervezniük a feladataikat, különösképpen az idegenrendészeti feladatok végrehaj-
tását illetően. Elsősorban a magyar–szerb, majd a magyar–horvát határszakaszon is 
létrehozták a fizikai határzárat, hiszen tiltott területeken akartak bejutni a mene-
kültek. Az előadásban hallottunk az új, egyszerűsített eljárási rend bevezetéséről, 
tartalmáról, az előnyeiről és a hátrányairól.

Ezt követően Bacsó Bernadett, az NKE oktatója bemutatta a kannabisz liberali-
zációjának németországi folyamatát. Kiemelte, hogy egyre több intézkedést tettek 

5	 Kovács–Kovács 2022; Szabó–Kovács 2021.
6	 Ürmösné–Kovács 2022a: 191–219; Ürmösné–Barnucz–Kudar 2022: 2113–2133; Dominek–Barnucz 

2022; Dominek et al. 2023: 85–100; Ürmösné et al. 2021: 185–195; Barnucz 2022.
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a kábítószer rekreációs célú használatának bevezetésére. A prezentáció az Európai 
Bizottság által már jóváhagyott német kannabiszlegalizációs tervét mutatta be. 
Az előadó kitért a kannabisz fogyasztásának társadalmi, gazdasági és politikai kö-
vetkezményeire. A 2024-es évben kiderül, hogy a kannabisz legalizálása új kapukat 
dönget-e, elősegíti-e a  feketepiac megszűnését, vagy éppen az  ellenkezőjét éri el, 
és az illegális útvonalak tovább fejlődnek.7

Hollósvölgyi Máté előadása a  végrehajtási dilemmákról szólt, amelyek a  meg-
előző pártfogás mint gyermekvédelmi intézkedés alkalmazása során felmerülnek. 
A nehézségeket abban látja, hogy a pártfogó felügyelők nincsenek felruházva olyan 
jogokkal és  eszközökkel, amelyekkel a  fiatal elkövetőket együttműködésre kész-
tetnék. A  jogszabályok javítására és  továbbfejlesztésére lenne szükség a  jogintéz-
mény hatékony működéséhez.

Németh Ágota a Közép-Európai Rendőr-akadémia (KERA) szervezetét és műkö-
dését mutatta be. Megemlítette a KERA szerepét a regionális rendészeti továbbkép-
zésben és a közös nemzetközi együttműködés támogatásában. Az előadó ismertette 
a KERA célját, amely nem más, mint a nemzetközi rendészeti együttműködés támo-
gatása. Ezen előadások alapján a szekció résztvevői átfogó képet kaphattak az idegen 
nyelvű rendészet aktuális kérdéseiről, kihívásairól és innovatív megoldásairól.

A III. szekciót Dr. Vári Vincze egyetemi docens vezette, amit Papp Dávid A ’70-
es évek körzeti megbízotti szolgálati forma változástörténetének mérföldkövei című előa-
dásával nyitott meg. Hazánkban a közrendvédelmi szolgálati ág egyik legfontosabb 
alappillére a körzeti megbízotti szolgálati forma, amely a 70. évfordulóját ünnepli, 
és  ma is komoly kihívásokkal néz szembe. Az  előadás célja volt, hogy bemutassa 
a szolgálati forma történetének legfontosabb állomásait, az aktuális helyzetét, vala-
mint annak lehetséges jövőbeli követelményeit.8

Kardos Pál folytatta a  szekciós előadásokat A  polgárőrség megújuló képzési rend-
szere című bemutatójával. A prezentáció a polgárőrök képzésének és fejlesztésének 
aktuális állapotát mutatta be. Az előadó hangsúlyozta, hogy a Covid–19-pandémia 
új kihívások elé állította a  képzési rendszert. A  személyes találkozók korlátozásai 
és a távolságtartás miatt szükségessé váltak az alternatív oktatási módszerek. Ennek 
eredményeként bevezették az e-learning-módszert és az online vizsga lehetőségét. 
Összességében elmondható, hogy a polgárőrség folyamatosan adaptálódik az új ki-
hívásokhoz.

Ezek után Dr. Bói László prezentációja következett A  városfejlődési szakaszok 
és  a  bűnözés kapcsolata a  főváros VIII.  kerületében témában. A  városok fejlődése 
és a bűnözés kapcsolata komplex és sokrétű. Az előadás célja volt, hogy bemutassa 
a városfejlődés három kulcsfontosságú szakaszát és ezeknek a szakaszoknak a ha-
tásait a bűnözési statisztikákra, különös tekintettel a közterületen elkövetett bűn-
cselekményekre és  a  kábítószerrel kapcsolatos bűncselekményekre. Összefoglalva, 

7	 Bacsó 2022: 53–63; Bacsó 2023: 9–18.
8	 Papp–Major 2022: 2645–2661; Tihanyi–Papp 2022a: 907–925; Papp 2023a; Tihanyi–Papp 2022b: 689–703; 

Papp 2023b; Tihanyi–Papp 2022c: 589–605.
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a városfejlődés és a bűnözés közötti összefüggés megértése kulcsfontosságú a városi 
területek biztonságának és életminőségének javításában.

Majd a  III.  szekció zárásként Virágh-Vízvári Fanni A  javítóintézeti pedagógusok 
hatékony együttműködését segítő munkamódok kidolgozásának szükségessége: Egy javí-
tóintézetben végzett kutatás részeredményei című bemutatója következett. A kutatás 
a javítóintézetekben dolgozó pedagógusok mentális egészségének és munka közbeni 
együttműködési készségeinek vizsgálatát célozta meg, ami három hazai javítóinté-
zetben zajlott, és középpontjában a pedagógusok álltak, akik ezen intézményekben 
nevelői feladatokat látnak el. A  kutatás eredményeként célul tűzték ki egy olyan 
program kidolgozását, amely hatékony együttműködési munkamódokat tartalmaz 
a javítóintézeti feladatellátás támogatása érdekében.9

A IV.  „Kriminalisztika, kriminológia, forenzikus tudományok” szekciójának 
magyar nyelvű előadásaira a  Nemzeti Közszolgálati Egyetem Oktatási Központ 
O-415-ös tantermében, Dr. Németh Zsolt ny. r. ezredes, egyetemi docens szekcióve-
zető irányításával került sor. Elsőként Mészáros Andrea Valódi arcok című előadása 
a biometriai személyazonosítás skáláján viszonylag újnak számító, arc felismerésén 
alapuló azonosítás sikerességének tényezőit mutatta be. Elmondta, hogy nemcsak 
az arcképeket tartalmazó adatok minősége a kérdés, hanem kategorizálhatók a befo-
lyásoló tényezők az alapján, hogy ténylegesen módosítják-e az arcberendezést, vagy 
csak átmenetileg módosítják annak jellegzetességeit. Az előadás hangsúlyozta, hogy 
bár az arcképelemzés számos kockázati tényezővel rendelkezik, nagy előnye, hogy 
az  eredményességhez elegendő egy arcképmás az  azonosítani kívánt személyről, 
nincs szükség fizikai kontaktusra.

Petrétei Dávid A  kriminalisztika és  a  forenzikus tudományok ostroma című előa-
dásában az új évezred kezdetén intenzív kritikáknak voltak kitéve, mivel a  jogtu-
dományban, a  jogalkalmazói körökben és  néha még a  jogalkotók között is kérdé-
seket vetettek fel az ágazatok relevanciájával és alkalmazhatóságával kapcsolatban. 
Az előadás során bemutatta e kritikai hullám kezdetét, a kilencvenes évek jelentős 
amerikai bírói döntéseit, az úgynevezett Daubert-döntéseket. Ezenkívül ismertette 
a Sydney-i Kiáltványt, amely paradigmaváltást kíván képviselni ezen a területen.

Erdélyi Katalin Az  írásszakértői bizonyítás eredményessége a  magyar büntetőeljá-
rásban címe alatt bemutatott kutatás során az írásszakértői vélemények bírósági al-
kalmazásának hatékonyságát vizsgálták. A kutatás alapját 1008 bírósági ítélet elem-
zése adta, amelyek 2017 és 2022 között születtek büntető és polgári peres ügyekben. 
A  kutatás egyik  fő újítása, hogy a  mesterséges intelligencia eszközeit alkalmazva 
szeretnék tovább fokozni az írásszakértői munkásság hatékonyságát a kriminalisz-
tika területén.10

Dr. Kovács-Szitkay Eszter A jogkövetés/szabályoknak való megfelelés és a legitimáció 
árnyalatai a kriminológiában című előadásában viszonylag új területként kezdte vizs-

9	 Vizvári 2020: 94–101; Virágh-Vizvári 2022: 59–71.
10	 Erdélyi et al. 2023: 61–73; Erdélyi 2022: 1793–1807; Kovács et al. 2022: 242–244.
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gálni a jogkövetés és szabályoknak való megfelelés témáját. A kutatások során egyre 
szélesebb körben tárgyalt téma vált belőle, amelyben a  hatalommal rendelkezők 
legitimációja is kulcsfontosságú fogalmi elemként jelent meg. Az előadásban a jog-
követés és legitimáció közötti összefüggést és az alapvető legitimációs elvárásokat 
mutatta be. Ezt követően egy saját kutatás keretében a romákra koncentrálva vizs-
gálta ezeket az elvárásokat, két tanulmány és egy romákkal foglalkozó szakemberrel 
készült interjú alapján. A  kutatás eredményeként nemcsak az  igazságszolgáltatás 
szereplőinek legitimációjába nyertek betekintést az előadást meghallgatók, hanem 
egy új, „hozzáférés” nevű legitimációs elvárás is napvilágot látott, amely a jogkövetés 
és legitimáció vizsgálatának további aspektusát képezi.

Dr. Pokker Zoltán Péter A hangfelvételek készítése és azok felhasználhatósága a leple-
zett eszközök szabályozásának tükrében címmel tartotta meg előadását. A rendvédelmi 
szervek fő küldtetése a bűncselekmények felderítése, amelyhez megfelelő jogszabályi 
paletta szükséges. A  jogalkotó biztosítja ezt a  keretet, aminek fontos szerepe van 
mind az állampolgárok, mind a hatóságok számára. Ezen belül magas prioritással 
kezelt a  leplezett eszközökkel végzett felderítés. A bemutató a hangfelvételek jogi 
aspektusait mutatta be, és azokkal kapcsolatos jogfejlődést előirányzó gondolatokat 
is tartalmazta.

Szabó Richárd A pénzügyi biztonság a hamisítás tükrében című előadásában átte-
kintette a pénzügyi biztonság alapelveit, bemutatva a készpénz társadalomban lévő 
különböző formáit és azok biztonsági alapjait. Kiemelte a pénzhamisítás elméletét 
és  a  mögötte álló motivációkat és  technológiákat. A  prezentáció során történelmi 
és gyakorlati példákat is felvonultatott, és szakmai következtetéseket fogalmazott 
meg a jövőre vonatkozóan. Az előadás és a konferencia magas színvonala miatt élénk 
szakmai diskurzus alakult ki.

Az V. „Határrendészet, migráció szekció” előadásainak megtartására a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Oktatási épület O-408-as tantermében került sor. A  szek-
cióvezető Vájlok László, a  Határrendészeti Tanszék megbízott vezetője volt. Első 
előadóként Kalmár Ádám a Határrend és határvita a Dunán a schengeni határellenőrzés 
tükrében című előadását hallhatták. A prezentációjában bemutatta, hogy a Duna ki-
emelt fontosságú a vízi közlekedés szempontjából, hiszen a Horvátország és Szerbia 
közötti határvita a mai napig fennáll. Az előadás során betekintést kaptak a részt-
vevők a határkijelölés nemzetközi joggyakorlatába.

Ezt követően dr. Márton Balázs beszélt az Európai Unió bűnügyi együttműködési 
rendszeréről és az Eurojust ügynökség szerepéről, igazságügyi és rendőrségi szem-
pontból vizsgálva a büntetőügyeket, amelyeket illetően az Európai Unió tagállamai 
szorosan együttműködnek egymással. Az évek során újonnan fellépő bűnügyi kihí-
vások miatt változások történtek. Az előadás kiemelte, hogy létfontosságú a bűn
ügyi együttműködés, és  folyamatos fejlődésre van szükség az Európai Unió tagál-
lamai közötti kooperációban.

A következő előadó dr. Mágó Barbara volt, az NKE oktatója, aki az állampolgár-
ságtól való állami megfosztás intézményének nemzetközi helyzetét elemezte. Úgy 
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véli, hogy megváltoztak az  állampolgársággal kapcsolatos intézkedések, hiszen 
10 évvel ez előttig nem volt jellemző, hogy Magyarországon visszavonták az állam-
polgárságot. Az állampolgárságtól való megfosztás védelmi eszközként is funkcionál 
a nem elfogadott polgárokkal szemben.

Urbán Ferenc bemutatott egy általa végzett nemzetközi kutatást, amely félig 
strukturált interjú készítés módszerével kereste a választ az EU széttagolt migrációs 
statisztikai rendszerének javítására. A kényszermigráció követésére új típusú, lon-
gitudinális megközelítést javasolnak a szakemberek annak érdekében, hogy a sta-
tisztikai adatgyűjtések központosítása hatékonyan funkcionáljon és kiküszöböljék 
a jelenleg is fennálló hiányosságokat.

A következő előadó Bartus Gábor volt, aki a vasúti határforgalom-ellenőrzés ak-
tuális helyzetét elemezte. Elmondta, hogy a  határátkelők szempontjából a  vasúti 
határforgalom-ellenőrzés hasonlít a többi határforgalom-ellenőrzéshez, mégis a fel-
adat-végrehajtást tekintve a helyszínek és az elemek eltérnek egymástól. A prezentá-
ciójában kitért arra, hogyan működik Magyarországon a vasúti határforgalom-ellen
őrzés, elmondta, hogy milyen szolgálati feladatok tartoznak hozzá, mik az európai 
uniós, nemzetközi és hazai jogszabályi keretei.

A szekcióülés zárásaként dr. Bátori Annamária arra kereste a  választ, ho-
gyan alakul az országok önvédelemhez való joga a nemzetközi jogi környezetben. 
Az előadás egy nagyon fontos témát járt körbe, miszerint a nemzetközi jog mennyire 
szabályozza azokat az  eseteket, amikor egy állam úgy véli, hogy az  állampolgárai 
nincsenek biztonságban és fenyegetettségnek vannak kitéve. Előadásában gyakor-
lati példákon keresztül vizsgálta a témát, kiemelve a Hamász és Izrael közti konflik-
tust.

A rendezvény céljai közt is megjelenő közösségépítés, az aktuális rendészettudo-
mányi kutatások nemzetközi nyilvánosság elé tárási lehetősége, a kritikus, de mégis 
támogató közeg mind-mind megvalósultak a  konferencia rendezésével. A  konfe-
rencia előadói aktuális rendészettudományi kérdésekkel kapcsolatban fogalmazták 
meg hipotéziseiket, vagy fő kutatási kérdéseiket, és ezekre előadásaikban válaszokat 
szolgáltattak a hallgatóságnak. A szekcióvezetőket mindvégig a segítő szándék ve-
zette, így több szekcióban is érdemi vitához segítették a résztvevőket az előremutató 
kérdéseikkel és hozzászólásaikkal.
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ABSTRACT

International Law Enforcement Conference Report on the Frontiers of Law Enforcement

Bernadett BACSÓ

The paper summarises the presentations of the international conference “Police Sciences and 
its related sciences”. The event, organised at the Ludovika University of Public Service, was 
part of the series of events of the Hungarian Science Day. The main themes of the conference, 
such as criminal justice, border management, administrative police, criminology, criminology, 
cyber defence, public security, international policing and police theory and history, provide an 
opportunity for doctoral students, researchers and academics to present their research and 
report on their experiences through topics within police science.
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